



新闻发布稿第 08/308 号
立即发布
2008 年 12 月 18 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织将着重于危机应对、政策建议及新的金融架构

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在 11 月 24 日执董会讨论本机构工作规划时表示，基金组织今后一段时期的工作重点将是帮助其成员国应对金融与经济危机及改革全球金融体系。

“国际货币与金融委员会和二十国集团的领导人都强调了基金组织作为一个应对危机和构思想法的机构所起的核心作用，”在谈及货币与金融委员会（基金组织的政策指导委员会）的指导以及最近举行的发达和新兴市场国家首脑会议时，施特劳斯-卡恩说道。“我们将推进这一使命，以帮助恢复全球金融稳定和促进可持续经济增长。”

“在紧缩的预算环境中迎接这些重大挑战将是困难的并需要特殊的关注与承诺。我相信，由于有了富有奉献精神的工作人员和乐于合作的成员国，基金组织将帮助世界渡过这些动荡时期，”施特劳斯-卡恩说，并补充道，未来几个月里基金组织的工作重点将集中在三个关键领域。

提供及时的资金支持，以满足成员国的需要：

紧急融资。基金组织已经并将继续快速和灵活地部署大量贷款资源，以支持关键性政策措施。这些措施可最有效地解决经济危机，同时减轻对脆弱人群的影响。

改革基金组织的工具。随着危机的蔓延，基金组织迅速设立了一个新的短期流动性贷款机制（SLF），以帮助那些有着健全的经济基本面及国内政策的国家应对外部市场变化引起的短期流动性压力。此外，执董会将审查基金组织贷款的其他要素，如创新的余地并简化贷款工具和条件。执董会还将审查贷款限额、期限和收费、基金组织资源的充足情况及补充资金的方案。

充分认识危机的根源和影响：

吸取经验教训及提出政策响应建议。基金组织率先提供了关于危机根源及宏观经济政策与监管的经验教训的全面分析。根据这一分析，基金组织正在形成这些领域的政策响应建议，包括退出危机和解决长期的挑战。

早期预警。基金组织正在加紧对体系及国别脆弱性的监测工作。更一般地说，基金组织将努力做到未雨绸缪，预计到出现的问题并使它们得到决策者的关注。

对低收入国家的影响。基金组织将密切监督全球金融危机及紧张的粮食与燃料价格所造成的重叠冲击对低收入国家的影响。基金组织将审查低收入国家宏观经济稳定、增长、国际收支状况及金融部门健全性的前景。基金组织随时准备通过技术和资金援助来支持低收入成员国，并检查是否需要调整其对这些成员国的政策和资金参与方式，以更好适应成员国的需要。

协助改善国际金融架构：

协调努力。凭借其成员国的普遍性、核心的宏观金融专业知识及促进国际合作的使命，基金组织准备充分参与改革金融市场规则的努力。基金组织负有提供磋商与合作手段的独特责任，使全体成员可深入探讨这些问题并把这些努力纳入到维护全球宏观经济与金融稳定的统一的框架内。

加强协作。基金组织将就二十国集团峰会形成的行动计划与二十国集团密切合作，并对二十国集团工作组的努力做出贡献。这些工作组成立的目的在于对一系列问题提出建议，包括加强健全监管和透明度；加强国际合作和促进金融市场诚信及改革国际金融机构。基金组织还将在与金融稳定论坛主席达成一致的方面，进一步加强与扩大的金融稳定论坛的合作。特别是，他们将合作进行体系稳定风险的早期预警分析。

加强监督。将继续推进国际货币与金融委员会十月通过的关于 2008-2011 年监督重点的工作。特别是，基金组织将分析信贷创造去杠杆化过程的影响和各国之间的联系，以及经济从金融压力中复苏的条件。还将对汇率体系稳定性进行特别检查，并根据从金融危机中吸取的教训及关于新架构的不断演变的想法，（与世界银行一起）对金融部门评估项目进行审查，以评估是否需要调整这一工具。

虽然基金组织的工作重点在全球金融危机，但进一步的治理改革和现代化建设仍继续进行。为推动基金组织的治理改革、份额与发言权改革及引入新的收入模式，施特劳斯-卡恩提醒成员国完成必要的国内立法步骤。“成员国的及时行动将进一步加强基金组织的合法性、可信性和有效性，”施特劳斯-卡恩表示。